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Csongrád, 1933. február 5, vasárnap Ára 6 fillér XII. évfolyam, 11. szám.
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CSOHCRADIUJS96
Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁR HAVONTA:
Helyben házhoz szállítva.................. 50 fillér
Vidékre postán....................................... 70 fillér
Külföldre negyedévre ........................ 1 dollár
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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Csongrád, Kossuth-tér 9 szám

Hirdetések miliméter soronkint
Nyilttér sora.............................
Szövegközötti reklómhir sora

5 fillér 
20 fillér 
20 fillér

Osztrák szerződés.
Irta: Temple Rezső országgyűlési képviselő.

A magyar közgazdasági élet az 1932. év 
második felében, amint mondani szokás, 
„kínai fallal volt körülvéve“ moccanni sem 
bírt kifelé, vámháboruba keveredtünk az 
osztrákokkal is, évtizedes piacainktól teljesen 
elzártak bennünket. Hála és köszönet a 
Gömbös-kormánynak éjt nappallá levő 
munkájáért, amellyel az osztrákokkal való 
megegyezést tető alá hozta. Örvendünk annak 
is, hogy a tárgyalások vezetése ezúttal az 
agrárérdekek védelmére hivatott földmivelés- 
ügyi miniszter kezében összpontosult. Nagy 

3 30 A'"rádió '• me£nyu8vással töltheti ez el mezőgazdasággal 
4 Arányi I fofí^kozó népünk ezreit, külsőleg is igazolva, 

^ : láthatóvá van téve ezzel magyar részről az 
! agárjelleg.

Ha két magánember szerződik, az sem 
igen történik pillanatok alatt, minden meg­
beszélés, minden egyezkedés nélkül. Sokkal 
bonyolultabb, aránytalanul nagyobb körül­
tekintést igényel két állam tárgyalása, inig a 
két állam között szerződésre kerül a sor. És 

; a jelen esetben mi távolállók bizonyos aggo­
dalommal is néztük ezt a folyamatot. A mi 

j kiküldötteinket a gazdasági célszerűség ve­
zette, osztrák részen úgy láttuk, hogy például 

i a tiroli kisbirtokosnak mint politikai ténye- 
I zenek, nagyobb a befolyása, érdekei súlyo­

sabban esnek a mérleg serpenyőjébe, mint 
a józan ész diktálta megértés. Hogy Auszt­
riában a politika szorította a kormányt újabb 
és újabb agrárelőnyök szerzésére, azt vilá­
gosan mutatja az is, hogy az 1922. évi 
alapszerződés óla 1926-ban, 1928-ban és 
1930-ban újabb és újabb pótszerződéseket 
voltunk kénytelenek kötni, tavaly pedig az 
osztrákok túlságos követelései szakításra 
vezetlek. Ebből is kitűnik, hogy a mostani

akkor ezeket ott vegyük, ahol tőlünk is vá-

a szerződésen esetleg változtatni. Végtére, 
minden szerződés kompromisszumokból áll.

A magyar kormány Ausztria gazdasági 
helyzetével szemben megértést, előzékeny­
séget tanúsított. Az osztrák nemzeti tanács-
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sárolnak. Ezt a legkisebb falusi szatócs is ban az alkanceilár nyomatékosan adott ki-
igy csinálja, igy kívánja ezt a józan ész, fejezést annak a reményének, hogy e szer-
igy kívánják a magyar állam érdekei. 1 ződés kapcsán intenzív gazdasági jó viszony

A Gömbös-kormány jól megérdemelt ! jöjjön létre, mely mind a két országnak javára 
sikert ért el azzal, hogy a szerződést rövid . fog szolgálni. Ezt reméljük mi is. De termé- 
idő alatt letárgyalta, megkötötte. Az élet ; szelesen kettőn áll a vásár, 
fogja megmutatni, hogy kelbe és hogyan kell : —
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meg. Es ha ez a szerződés talán nem kifo­
gástalan is, az az előnye mindenesetre 
meg van, hogy véget vetett a szerződés­
nélküli állapotnak és újra megnyitotta előt­
tünk az osztrák piacot.

Ezt a piacot azonban rendszeres szer- j 
vezéssel szinte újra meg kell hódítanunk. A I 
számok beszélnek. Kivittünk 1926-ban Auszt- |

Az újjáalakult városi képviselőtestület 
szombaton délelőtt tiz órakor tartotta alakuló 
közgyűlését. A tagok és a közönség részéről 
is meglehetős nagy érdeklődés mutatkozott 
az alakuló gyűlés iránt, amelyet valamivel 
tiz óra után nyitott meg Csergő Károly dr., 
Csongrád vármegye alispánja.

Az alispán felszólítására az uj képvise- 
lőtesitilet állva elmondotta a Magyar Hiszek­
egyet, majd az alispán üdvözölte a megjelent 
városi képviselőket és a közgyűlést megnyí­
lót la. Azután ismertette a közgyűlés célját, 
amely az, hogy a legutóbb megejtett rész­
leges városi képviselőválasztás alapján ösz- 
szehivott képviselőtestület megalakuljon és 
működését megkezdje. Ismertette ezután, hogy 
a régi képviselőtestület 34 választolt tagja 
közül a törvény rendelkezéseinek megfelelően 
tizenhetet a múlt évi utolsó közgyűlésen ki­
sorsoltak és ezek helyébe az ezév január 
6-ik.i választások alapján uj tagok kerültek.

Ezután rövid beszédben ismertette a 
képviselőtestület rendkívül fontos szerepét és 
annak a reményének adott kifejezést, hogy a 
tagok teljes odaadással, meleg érdeklődéssel 
fognak dolgozni ennek a városnak erkölcsi 
és anyagi előrehaladásán.

— Fontos hivatás vár erre a testületre 
— mondotta beszéde folyamán az alispán — 
mert ez a testület dönt, hogy milyen intéz­
kedésekkel mozdítsák elő a város polgársá­
gának jólétét. Nagyon nehéz idők előtt állunk, 
tehát ennek a testületnek fontos hivatása

■ lesz, hogy ezeken a nehéz időkön ez a vá- 
naban 316 millió pengő értékű árut; ez eviol- , ros szerencsésen átjusson. De fontos hivatás 

csökkent, 1932-ben mar \ v^r gi^or js> ha jobb idők küszöbére ér-evre fokozatosan csökkent, 1932-ben 
101 millió pengőre, tehát egyliarmadára. 
Mit kell tennünk, hogy újra feltornászhassuk 
kivitelünket? Az nem elég, hogy már most 
nyitva áll az ut a kiváló magyar export­
kereskedelem előtt és hogy a szerződés által 
megnyitott lehetőségeket ki kell használnia, 
— szent meggyőződésem, hogy ezt meg is 
fogja tenni — de legyünk tisztában végre 
azzal is, hogy do ut des alapján nekünk is 
vásárolnunk kell a másik féltől. És itt 
megint a számok beszélnek. Behoztunk 
1927-ben Ausztriából 203 millió pengő értékű 
árut, ez a behozatal évről-évre fokozatosan 
csökkent és 1932-ben 52 millió pengőre esett. 
Egész behozatalunk 1932-ben 336 millió 
voll és ebből csak 52 millió esett Ausztriára. 
Vájjon miféle üzleti bölcsesség az, hogy 
onnan, ahol mezőgazdasági termékeinknek 
piaca volna csak ennyit vásárlunk, a többit 
a világ legkülönfélébb részéből, olyan álla­
mokból, amelyek nem veszik, talán nem is 
ismerik a mi áruinkat. Ennek véget kell 
vetnünk! Ha a külföldi nyerstermékekre, 
félgyártmányokra okve!len szükségünk van,

kezünk, mert akkor ennek a képviselőtestü­
letnek lesz a feladata, hogy a város közéle­
tét az uj életre előrevezesse.

— Meg vagyok győződve — fejezte be 
beszédét dr. Csergő Károly alispán — hogy 
a városi képviselők teljes odaadással, buzgó- 
sággal munkálkodnak majd a város jólétén. 
Ebben a reményben ismét melegen tidvöz- 

j löm az újonnan megalakult képviselőtestületet 
és munkájára az Isten áldását kérem.

Az alispán beszédjére a nagy éljenzés 
volt a válasz. Majd áttértek a tárgysorozatra, 
amelynek első pontja a megalakulás kimon­
dása volt. Dr. Kucsera Ferenc városi főjegyző 
felolvasta a legutóbbi közgyűlésen megejtett 
sorsolás eredményét, azután a január 6 iki 
választás elnökének jelentését az újonnan 
választott tagok névsoráról.

Azután az alispán bejelentette, hogy a 
választás eredménye ellen fellebbezést nyúj­
tottak be és ezt az illetékes hatósághoz el­
juttatták. Addig is azonban, még döntés tör­
ténik, az újonnan megválasztott képviselők a

testületnek teljes jogú tagjai. Bejelentette az 
alispán, hogy az igazoló választmányba tör­
vényadta jogánál fogva két tagot fog küldeni 
a közgyűlés által már megválasztott két tag 
mellé. Az alispán által kijelölt két tag: 

1 Szediacsek István és dr. Piroska János.
Áttértek a tárgysorozat következő pont­

jára ezután, amely a bizottságokba küldendő 
tagok névsorának titkos szavazással való 
összeállítása volt. A bizottságok megbízatása 
három évre szól. A szavazatszedő bizottság 
elnökévé Tekulics Sándor bankigazgatót, 
tagjaivá Remiinger Flóris és Ozsvár Péter 
képviselőket nevezte ki az alispán és a köz­
gyűlést a szavazatok összeszárntálasáig fel­
függesztette.

Csaknem egy órai munka után a bi­
zottság elkészült munkájával és dr. Csergő 
alispán felolvasta a bizottságok névsorát. 
Ezután az alakuló gyűlést berekesztette.

A bizottságok névsora különben a kö­
vetkező :

Jogiigni bizottság: Dr. Ság Lajos 56, 
bzeuiacselc István do, dr. Szőke Jenő 5b 
dr. Tóth Dömötör 56, dr. Piroska János 55,’ 
dr. Bozó Andor 40 szavazattal.

Pénzügyi bizottság: Greskovics József 
56, Ozsvár Péter 56, Tekulics Sándor ig. 
56, Czégényi Sámuel 54, dr. Grosz Arnold 
54, Justin Pál 54 szavazattal.

Gazdasági bizottság: Bartók István, 
Brindza András, Fekete Farkas, Forgó G. 
József, Kása Sándor, Keller János, Ozsvár 
Péter, Sági S. János, Sebők István, Szabó 
István, Vikor Mihály 56—56 és Horváth 
Varga Imre 48 szavazattal.

Építési bizottság: Greskovics István 
56, vitéz Hajdú Mihály 56, dr. Piroska János 
56, Czégényi Sámuel 55, Uhlarik Péter 55, 
Pozsár Lajos 52 szavazattal.

Közegészségügyi bizottság: Cseuz 
Imre, dr. Kiss Dezső, Remiinger Flórián, dr. 
Schopper József, Vincze János 56—56 sza­
vazattal.

Tanügyi bizottság: Boda Márton 56, 
Blázsik Mihály ny. ig. 56, dr. Bnzó Andor 
56, Czégényi Sámuel 56, Greskovics József 
56, Katona Imre 56, Máté Mihály 56, Nagy- 
istók József 56, Remiinger Flórián 56, Tekulics 
Sándor bank ig. 56, dr. Piroska János 55, 
dr. Kalmár Zoltán 41 szavazattal.

Közművelődési bizottság: Dr. Bük 
József, itj. Forgó G. József, Gutpintér Rókus, 
Heringer Mihály, Katona Imre, Kiss László, 
Makai János, Ozsvár Péter, dr. Tóth Dömötör 
56 és dr. Piroska János 55 szavazattal.
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Lázár Andor igazságügyminíszíer Szentesen.
Lázár Andor dr igazságügyminiszter 

csütörtökön délelőtt Szentesen a Csongrád- 
megyei Gazdasági Egyesület értekezletén 
ismertette az ország gazdasági helyzetét és a 
kormány célkitűzéseit. A miniszter a többek 
közölt a következőket mondotta:

— Most, amikor a genfi tárgyalásokon 
a pénzügyminiszternek módja volt az ország 
valódi helyzetét és jogos igényeit a nép- 
szövetség pénzügyi bizottsága előtt feltárni, 
először hallottunk az igazsághoz közelálló 
választ. A Népszövetségnek meg kellett álla­
pítania, hogy mindazoknak a szerencsétlen­
ségeknek, amelyek Magyarországon érezhetők, 
a világgazdaság óriási válsága az oka. A 
magyar mezőgazdaságnak ma két nagy be­
tegsége van: az értékesítési válság és az 
eladósodottság. A kormány hivatalbalépése-

kor legelőször értékesítési programmot irány­
zott elő.

A minszter ezután ismertette az Auszt­
riával és Csehországgal létrejött megálla­
podásokat, — majd kijelentette, hogy az 
árucsereforgalom kiterjesztése érdekében tár­
gyalások vannak folyamatban Olaszországgal 
és a közeli jövőben megkezdődnek Német­
országgal is. E tárgyalások eredményeként 
— mondotta — a velünk barátságos orszá­
gok olyan cikkeket, amelyeket mi is tudunk 
termelni, tőlünk és nem a velük kevésbbé 
barátságos országuktól fogják beszerezni. 
A miniszter ismertette végül a kormánynak 
az eladósodottak helyzetének megkönnyítésére 
irányuló intézkedéseit.

A hallgatóság a miniszter beszédét nagy 
tetszéssel fogadta.

Operett előadás a gimnáziumban.

A jövő szőlőfajtái:
Muskát szőlőskertek királynője, 
Muskat Mathiász Jánosné, 
Erzsébet királyné emléke, 
Bernát János és még több igen 
értékes bel- és külföldi újdonság 

beszerezhető. Cim:

Szabó Gyula szólótelepe Gyöngyös.

Nagy érdeklődés élőit meg 
Katholikus Leányklub ma esti 

előadását.

Lázas izgalommal készülnek a gimná­
zium cserkészei egy olyan színdarab elő­
adására, melyhez hasonlót még eddig nem 
mutattak be csongrádi diákok. Valóságos 
operett a „Dalos cserkészek" 3 felvonásban, 
sok és változatos énekkel és tánccal. A sok 
kedves szerepet nem is tudják egyedül a fiuk 
vállalni és ezért ott fogjuk látni a színpadon 
a gimnázium majdnem valamennyi leány­
tanulóját is. Már egy hónapja folynak a pró­
bák, melyek a város közismert táncmesteré­
nek, Hubert!) tanárnak is sok munkát adnak. 
Munkába álltak a gimnázium díszlet festő
tanulói is és Mayer Miklós tanár irányítása
mellett már készül a grófi kastély tágas elő­
szobáivá és a cserkésztábor.

A sokat Ígérő színdarab előtt vitéz 
Máriaföldy Márton, a déli cserkészkerület 
elnöke ismertetni fogja Csongrád közönsége 
előtt a nyári, Gödöllőn rendezendő nemzet-

1 közi cserkészvilágtáborozás jelentőségét és 
főbb eseményeit. Ezen a táborozáson szeret­
nének résztvenni a gimnázium cserkészei is, 
akik bizalommal várják a város hazafias kö­
zönségének támogatását, hogy teljesen fel­
készülve, méltón képviselhessék Csongrád 
városát a világ cserkészeinek nagy talál­
kozóján.

A hazafias célra való tekintette! minden 
csongrádi magyart, aki lelkesedik a jövő 
ifjúságáért, szeretettel meghív és elvár a ren­
dezőség.

Az előadás folyó hó 12-én a gimná­
zium tornatermében délután fél ti órakor 
kezdődik. Számozott ülőhelyek ára az első­
sorban 1 pengő, a hátsó sorban 70 fillér. 
Állóhely 20 fillér. Jegyek elővételben a gim­
názium' tanári szobájában, az előadás alkal­
mából pedig a helyszínen válthatók.

Mint többizben beszámoltunk róla, a 
Katholikus Leányklubb magasnivóju estjének 
előkészítése a legnagyobb odaadás jegyében 
folyik. A műsort már részletesen közöltük 
olvasóink számára, ilt csupán ismét kiemeljük 
a remek zeneszámokat, melyeket a szimfonikus 
zenekar dr. Szőke István vezényletével fog 
előadni, az egyfelvonásosokat, amelyek — hála 
a lelkes szereplőgárdának — a tegnapi fő­
próbán már hatalmas sikert arattak. Így tehát 
minden remény megvan arra, hogy az est 
páratlanul vidám, hangulatos és mindenki 
számára felejthetetlen élményekben gazdaglesz.

Levél ti Csongrádi UjságSioü.

Egyre csökken a válóperek száma.
A most megjeleni Magyar Statisztikai 

Évkönyv közli, hogy 1931-ben majdnem egy- 
harmaddal kevesebb házassági per indult 
meg, mint az előző évben. 1931-ben össze­
sen 6310, 1930-ban 8975 volt az újonnan 
indított házassági perek száma, az előző 
évről pedig 1931-re 6509 kereset maradt 
elintézetlenül. A felbontott házasságok száma 
egyötödrésznél valamivel nagyobb ménekben 
csökkenti 1931-ben 4312 volt a felbontott 
házasságok száma, egy évvel előtt pedig 
b4Db. Ezer uj házasra 1931-ben 57 válás 
esett. 1930-ban még 70. Ha pedig a házas­
párok számát vesszük 1931-ben kürülbelül 
minden 435-ik házasságot bontottak fel a 
bíróságok.

Á válásokat 1357 házaspárnak 2698 
élő kiskorú gyermeke szenvedte meg; az el­
váltak közül 19:8 párnak egyáltalán nem 
volt gyermeke. Ez igen magas arányszám, 
mert "az elvált párok 44 százalékát jelenti, 
holott Magyarországon 1920 ban a házassá­
goknak csak 22.7 százaléka volt gyermektelen.

A 4312 felbontott és a 45 érvénytelení­
tett házasság közül 179 az első évben szűnt 
meg, 2787 a házasság második és tizedik 
éve°között, 1094 házasság második évtizede 
alatt. 279 esetben pedig olyan házastársakat

választottak el, akik már több, mint 20 évig 
éltek együtt.

Az elvált férjek közül 187 fiatalabb volt 
25 évnél, 457 pedig idősebb 50 évnél. Az 
elvál! asszonyok közül 4 még a 17 ik élet­
évét sem érte el, 110 fiatalabb volt 20 évnél,
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50 ik életévén felül csak 191 nő vált el.
Vallás és felekezet szerint ebben az 

évben is az izraeliták sorában volt a leggya­
koribb a válás, akiknek arány száma az elvál­
tak között körülbelül kéíszerákkora, mint az

Ezt részben íiz is 
hogy az izraeliták túlnyomó 

része városi elem. A protestáns felekezelek 
soraiban körülbelül egyhaiodrésszel több, a 
katolikus felekezetek soraiban pedig ugyan­
ennyivel kevesebb a válás, mint amennyit 
országos arányszámuk után várni lehetne.

Á válások arányszáma a magyarság 
között jóval nagyobb, mint a nemzetiségek 
között. Ezek az országok lakosságának 1930- 
ban 7.9 százalékát telték, az elváltaknak azon­
ban 2 5 százaléka került ki közülük.

Az elvált házaspárok közül 1328, vagyis 
majdnem egyharmadrésze Budapesten lakott, 
ahol aránylag háromszor annyi a válások 
száma, mint a vidéken.

fiz oláh katonaszökevény kalandos pályafutása.
Olvasóink már múlt vasárnapi számunk­

ból ismerik Mezei Gyula oláh katonaszöke­
vényt, akit a csongrádi rendőrség tartoztatott 
le. Kalandjairól most számolt be a rendőr­
ségen és igen érdekes részieteket tudtunk 
meg kissé zavaros múltjára vonatkozólag. 
Eleve leszögezte, hogy nagy magyar hazafi 
és ezért vágyott a magyar föld után. Rövi­
desen azonban kisült, hogy szépcsengésü 
neve ellenére is származása oláhcigány, aki 
örökre ki volt tiltva az ország területéről. 
1931 nyarán szökött át Magyarországra és 
különböző helyeken tartózkodott

Csongrádra Kaposvárról jött a múlt 
héten, miután innen nősült (felesége Tisza

Mária cigány asszony) és itt akart végleg 
megtelepedni. A Kiss István szőlőkunyhójába 
való betörésnél azonban rajtavesztett, mert a 
kiválóan nyomozó csongrádi rendőrség cin­
kosaival együtt hamarosan elfogta. A rendőr­
ség tudakozódására a kaposvári rendőrkapi­
tányság
betörés

közölte, 
és egy

hogy
csomó

csekély
kisebb

hatrendbeli
lopás mialt

körözés alatt ál! a kiváló hazafi.
Tegnap Kaposvárról ideérkezett Hegedűs 

Jenő, a nyomozás vezetője és a tettest a meg­
talált kh. egy mázsa lopott holmival vissza­
szállítóba Kaposvárra, ahol a lelkes magyar 
számolni fog.

Zsciger Mihály
kisbirtokos.

Csongrádi piaci ára
1933. február 3. 
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Egyszerű kezek Írták ezt a levelet,

I Szalonna ’’ ]
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amelyet egész terjedelmében leközlünk, mert 
igazolja, hogy a tiszai vashid építéséről ki­
tűnő forrásból nyert cikkünk milyen vissz­
hangot váltott ki olvasóink táborában.

„A Csongrádi Újság csütörtöki számá­
ból örömmel értesültünk, hogy a vashid 
ügye olyan stádiumba jutott, hogy azzal 
illetékes tényezők is komolyan foglalkoznak, 
bár a dolog komolynak látszott már akkor 
is, amikor három évvel ezelőtt a talaj minő­
ségét tanulmányozták. Akkor azonban a to-

Többezer kubíkc 
jat ír unkához a M. 

pálya ja vitásánál

vábbi munkálatok valószínűleg pénzügyi okok
miatt félbemaradtak. Mi annyire kicsiknek 
érezzük magunkat, hogy ilyen nagy mii ki­
viteléhez érdemlegesen hozzászóljunk, hogy 
csonka hazánk területén alig leltet találni 
még egy ilyen várost, amely annyira ci lenne
zárva mintegy 10—15 közeli községtől, mint
épen Csongrád, mely a megye egyik leg­
népesebb városa. Így áll azirán elő a helyzet, 
hogy ez a 28,000 lakosú város mint egy 
ötvenszázalékos rokkant él, mert csak az

rvi lr nlHalnM tn7pHfliPÍn rnnrr u másikról 1

csupán gyalog, lóháton, kivételesen három- 
négy nyári hónapban kocsival. Ha tehát nem 
is beszélünk a nagyréti lakosság szerencsét­
len helyzetéről, amely legtöbbször élete és 
egészsége veszélyeztetésével művelheti a ter­
mészet által tőle elszakított birtokát, de mit 
szenvedhet évtizedeken keresztül egy város 
ipara és kereskedelme, amely ekkora fogyasztó 
területtől esik többé-kevésbé el. AÍí nem
akarunk a kivitelre vonatkozólag részletekbe
bocsátkozni, mi csak most kezdtük ismerni 
mclléthei Barna Bertalan miniszteri tanácsos 
urat, aki éleslátásával és szaktudásával ennek 
a szerencsétlen állapotnak felismerője lett és 
ezt a fontos és nagyjelentőségű müvet min­
den tehetségével szorgalmazza“.

Imrédy Béla pénzűig 
j niszter bejelentette a 
: viselőháznak, hogy a mu 
■ nélküliség csökkentése c 
! kében közmunkákat 
! megindítani. Az állam < 
j sorban az államvasuta 
1 végez beruházásokat.
: ezekre vonatkozó tárgyal 
; már megindultak. A kö 
: geket a transzferalapból 
: szabadított 50 millió pe 

bői fedezik.I
Jó forrásból eredő ért 

j lésünk szerint rövid 
belül nagyszabású pályái 
tartási és javítási mun 
kezd a MÁV. A munka s 
az alföldi kubikosok 
tömegei fognak inunk 
jutni. Ezekre a kubi 
munkákra másfél millió 
göt szánnak, az össze 
legnagyobb része mu 
bérekre fog elmenni.

Remény van rá, hoc 
földmunkák rövidesen : 
kezdődhetnek cs a kubik 
ezrei még a tavasz bi 
előtt keresethez jutnak.

A Vöröskereszt Egylet piknikjére 
folynak az előkészületek.

A Csongrádi Vöröskereszt városi vá­
lasztmány, mint már megírtuk, f. hó 11-én 
rendezi piknikjét, amely a farsang legsikere­
sebb mulatságának ígérkezik. A rendezőség 
már erélyesen akcióba lépett. Most mennek 
szét a meghívók és körözőivek. Műit hírét 
vesszük, a mulatságon a város intelligens 
közönségének soraiban igen nagyarányú 
készülődés van és vidékről is sokan kés? ül - 
vek, úgyhogy minden jogos remény megvan 
arra, hogy a mulatság, mint az előző években, 
úgy az idén is fényesen fog sikerülni.

A közalkalmazott 
arcképes igazoljál

A MÁV közli, hogy a 
szolgálati alkalmazottak 
képes igazolványainak e 
való általános érvényes 
írek határidejét, valam: 
tavaly kiadott arcképes 
zolványok érvény tart, 
február 28 ig meghossz 
tolta, eddig az időpont 
arcképes igazolványul 
vábbra is egyszeres i 
melleit érvényesíthetők
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'öbbezer kubikos,
«.unkához a MÁV 
álya ja vitásánál.
irédy Bála pénzügymi- 
er bejelentette a kép-
őháznak, bogy a munka-
11 iség csökkentése érdé-
n közmunkákat akar 
nditani. Az állam első­
in az államvasutaknál 
z beruházásokat. Az 
re vonatkozó tárgyalások 
megindultak. A költsé- 

t a transzferalapból fel­
ad! tolt 50 millió pengő­
fedezik.
forrásból eredő értésü­

nk szerint rövid időn 
I nagyszabású pályafenn- 
si és javítási munkába 

a MÁV. A munka során 
ilföldi kubikosok nagy 
■gei fognak munkához 
. Ezekre a kubikos- 
kákra másfél millió pen- 
szánnak, az összegnek 
agy óbb része mun.ka- 
kre fog elmenni, 
irnény van rá, hogy a 
nunkák rövidesen meg- 
ődhetnek cs a kubikosok 

i még a tavasz beállta 
keresethez jutnak.

közalkalmazottak 
képes igazolványa.
MÁV közli, hogy a köz­

i-álad alkalmazottak a re­
is igazolványainak ezévre 
általános érvényesitésé- 
határidejét, valamint a 

ly kiadott arcképes iga- 
ányok érvénytartamát 
uár 28 ig meghosszabbi- 

eddig az időpontig az
épes igazolványok tó­
ira is egyszeres illeték 
e:t érvényesíthetők.

Készül az uj úttörvény.
A kereskedelemügyi minisztériumban 

megindultak az előzetes tárgyalások az el­
avult úttörvény megváltoztatására. A uj tör­
vény hivatása az, hogy az ország útfenntar­
tási és karbantartási szükségletét újból 
megállapítsa és gondoskodjon úgy ennek, 
mint az uj utak tervszerű kiépítésének pénz­
ügyi fedezetéről. Jelenlegi úttörvényünk 40 
éves és oly időben született, amikor a köz­
utak kérdését harmadrendűnek tekintették, 
mert a vasúttól vártak mindent.

Az uj úttörvény leglényegesebb újítása 
az útalap. Eszerint az ulfentamtás elsőrendű 
elodázhatatlan szükséglet lévén, költségeit 
úgy kell biztosítani céladó formájában, hogy 
az utügy a természetéből folyó hosszabb 
10—15 éves periódusra előre legyen minden 
vonatkozásában megtervezhető.

Az uj úttörvény az útügyi költségeket 
az ut használóira kívánja áthárítani. Mind­
azokat az állami jövedelmeket, amelyek jelen­
leg is befolynak az úthasználóktól — tehát 
autóadók, benzin és olaj vámok és kincstári 
részesedések, útadók, hozzájárulások stb. — 
egy útalapba kívánja átutaltatni, amellyel az 
uj úttörvény értelmében a kereskedelmi mi­
nisztérium utosztálya rendelkezne. Ez a rend­
szer a nyugati országokban (Olasz-, Német­
ország, Ausztria) nagyszerűen bevált.

Egyidejűleg rendet teremt az uj úttör­
vény az utak adminisztrációja terén is. A 
jelenlegi 6 utkategóriát keltőre csökkenti. Az 
állami utak kategóriájába 10.000 km., a köz­
ségi utakéba 14.000 km. utat kivan beosz­
tani.

Lényeges szervezeti átcsoportosításon 
esne át az egész útügyi adminisztráció is. 
Megszűnne az uíkaparások rendszere és he­
lyébe modernebb fenntartási mód kerülne.

A teherautóval való állatszállítás 
rends ia bátya /.

A most életbeléptetett állategészségügyi- 
törvény tudvalévőén a háziállatoknak gép­
kocsin történő szállítását ugyanolyan egész­
ségügyi rendszabályok betartásához köti, mint 
a vasúton, vagy hajón történő állatszállításo­
kat. Ez azt jelenti, hogy a gépkocsin szál­
lított jószágokat is az elszállítás előtt meg kell 
állatorvossal vizsgáltatni, de csak akkor, ha 
30 kilóméteres körzeten tűi fekvő területre 
történik a szállítás. A szállítási vizsgálatra 
nem minden állatorvos jo osult. Eddig a 
vármegye területén csak Csongrádon, Szente­
sen, Mindszenten és Kisteleken volt ilyen 
vizsgálat végzésére jogosul állatorvos. Ha 
más helyről akartak szállítani, a vasúti rako­
dáshoz kihívták az illetékes állatorvost. Mint­
hogy a teherautón való fuvarozás éppen a 
szállítás gyorsítását szolgálja, igen nehézkes 
volna, ha például Csanytelekrc vagy Sövény­
házára Csongrádról vagy Mindszentről kellene 
orvost hívni. Ezért a miniszter elrendelte, 
hogy tegyen az alispán jelentést olyan 
irányban, hogy a vármegyében több állat­
orvos kapjon jogosultságot a szállítandó 
állatok megvizsgálására.

Értesülésünk szerint az autóval való állat­
fuvarozás megkönnyítésére a miniszter a 
vármegyében az eddigieken kiviil még hat 
állatorvost fog feljogosítani a szállítmányok 
megvizsgálására.

A teherautón szállított állatok kötelező 
vizsgálata azzal a hátránnyal jár, hogy ezen­
túl nappal kell rakodni, mert az orvosi vizs­
gálat csak napvilágnál történhet. Eddig pedig 
rendszerint éppen éjszaka történt az állat- 
fuvarozás, leginkább azért, hogy reggelre 
érjenek az áruval a vásárra.

Milliók kedvelik és fogyasztják 
a kitűnő Ízű Blokmalt 
cukorkát!

PRÉDA PAPLAN
kevert gyapj »töltéssel

P 6.20
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Súlyos kimenetelű gázolás 
a szentesi utón.

Pénteken estefelé súlyos szerencsétlen­
ség történt a vámházon kívül a szentesi or­
szágúton. Tápai István gátőr kocsijával elü­
tötte az úttesten haladó, talicskát toló Csányi 
Sándor 49 éves csongrádi bognármestert. A 
gázolás következtében Csányi rendkívül súlyos 
belső sérüléseket szenvedett, több bordája 
eltört, úgyhogy a telefonhívásra gyorsan meg­
érkezett mentők szállították a szentesi köz­
kórházba. Állapota rendkívül súlyos, aggo­
dalomra ad okot. A felelősség megállapítá­
sának tisztázására a nyomozás megindult.

HÍREM.

— Eljegyzés. Hett Márton és neje 
Kittenberger Erzsébet leányát Bözsikét el­
jegyezte dr. Forgó Béla.

- Meghívó. A Csongrádi Kath. Nő­
szövetség ez évi rendes közgyűlését február 
12-én, jövő vasárnap tartja a központi elemi 
iskolában d. u. 3 órai kezdettel, melyre az 
egyesület tagjait ezúton is tisztelettel meg­
hívja az elnökség. Tárgy: 1. elnöki megnyitó,
2. Titkári jelentés, 3. Pénztárnoki jelentés, 4. 
A missziós szakosztály elnöki jelentése, 5. 
Dr. Sprenger Mercedes központi kiküldött 
előadása, 6. A tisztikar és a választmány 
hiányzó tagjainak megválasztása, 7. Indít­
ványok.

—- Református istentisztelet lesz 
ma délelőtt 10 órakor.

— A tavasz első hírnöke. A
Mandiner Ödön részvénytársaság díszes, 
képes magár jegy zeke megjelent, amelyet 
minden érdeklődő díjtalanul kap meg. A 
cég áldozatkészségére jellemző, hogy a mai 
nehéz gazdasági viszonyok dacára, meglévő 
Kossuth Lajos-utca 4. szám alatt fióküzlete 
mellett a vevőközönség kényelmére Vilmos 
császár-ut 50. szám alatt a Nyugati pálya­
udvar közelében uj fióküzletet nyitott.

— Halálozás. Kasztéi Antal kisgazda 
szombaton reggel életének 90-ik évében hiidés 
következtében elhunyt. Vele sirbaszáll egy 
becsületes és józangondolkozásu magyar kis­
gazda. Halála a kisgazdatársadalomban és
1 :>ii j vi v_>ov. .....-tg y ivoz-wivi nuiut.

— »Trader Horn«. Szombaton kettő, 
vasárnap négy előadásban mutatja be az 
Uránia, minden idők legnagyobb dzsungel 
filmjét a „Trader Horn“-t. Ez a rendkívüli 
film egészen más, mint a szokásos dzsungel 
filmek. Hatalmasabbat, megrázóbbat el sem 
lehet képzelni, mint ahogy itt elénk tárul 
Afrika rejtelmes mélye, csodálatos bájaival, 
ezerféle vadjával, véres veszedelmeivel oly 
közvetlenül, mintha a néző résztvenne a tör­
ténetben. Mert a filmnek izgalmas meséje is 
van, egy hatalmas kaland, amely két fehér 
férfit ember nemjárta vadonokon keresztül 
ahhoz a vad törzshöz vezet, ahol — mint 
istennő — egy misszionárius elrabolt kis 
leánya nő fel. Ez a remek nő fehér testével 
úgy csillámlik a filmben mint a történet váza 
körül a többi mesés, izgató és hátborzongató 
kaland, bennszülöttfaló krokodiljaival, vadra 
vadászó oroszlánjaival, zsákmányon mara­
kodó fenevadjaival, koponyák között tomboló 
kannibáljaival, az afrikai éj csendjébe bele- 
zuduló néger extázis tébolyával. S mindezt 
„hallani“ a hangosfilm tökélyével, a rengeteg
minden hangját, ezt a félelmetes és nagy­
szerű orkesztert: feledhetetlen. Szédítő. A 
rendezés — mintha maga a természet ren­
dezte volna. Előadások kezdete szombaton
1 7 pc 1 /» Q uncárnan * /« ^ 1 /* R 17 és Vi 9, vasárnap ’/* 3, V* 5, Va 7

Megkíméli magát
az utánzatoktól ha valódi B.'okmaltot 
kór és csak eredőtI csomagban togad/a eti

és 1 2 9 órakor.
— Has-óm évei kapott egy szűr- 

káló legény. A múlt év nyarán, augusztus 
14-én nagyszabású verekedés volt Nagyréven. 
A verekedést ifj. Hunyadi Sándor kezdte

azzal, hogy megszurla Barna Lászlót. Termé­
szetesen Barna nem maradhatott adós és 
nem is maradt adós, visszaszurta Hunyadit.
A kiegyenlítés után támadt általános zűr­
zavarban ifj. Barna Lajos, majd K. Tóth 
Lajos mártották késeiket Hunyadiba, aki 
— minthogy abban a pillanatban nem volt 
más a közelében — id. Barna Lajos vállába 
szúrt, aki szeptember 18-án vérmérgezés 
következtében meghalt. A törvényszék pénte­
ken Hunyadi Sándort 3 évi fegyházra ítélte. 
Barna Lajos 5, Tóth Lajos 3, Barna László 
pedig egy hónapi fogházat kapott. Az Ítéletek 
jogerősek.

— Regősök Csongrádion. A város­
háza közgyűlési termében ma, vasárnap regős­
hangversenyt rendez az országot járó 4 tagú 
regőscsoport Köblös József énekművész veze­
tésével. Kezdete vasárnap délben lesz; be­
lépődíj nincs.

— Tornabemutató Szentesen.
Kedden este az Sz. T. E. tornászszakosz­
tálya a szentesi színházteremben nagyszabású 
tornabemutatót rendez, amelyen a következő 
tornászok fognak szerepelni: Teresvirta a 
finn, Boros és Péter a magyar olimpiai csa­
pat tagjai, Vida Imre és Pitiéi Béla a magyar 
válogatott tornászcsapatból, továbbá a vidéki 
válogatott keretből Biró, Kupecz és Mulat 
szentesi tornászok.

SZŐLÖÖJTVÁNYOKÉS 
©S3 SZŐLŐ VESSZŐK sxs
eperpalánta, tiinnyemag, fajlis/.tán legolcsóbban
Agrária Szőlőtelepítő R.-T.-nál
Budapest, VI., Király-utca 26. sz. Kérjen ajánlatot.

— Veíiíetíképes előadás a téli 
gazdasági iskolában. Vasárnap délután 
4 órakor a téli gazdasági iskola fütött tan­
termében Cseh Jenő tanár a gyümölcsfák 
rovarkártevőiről folytatólagos előadást tart 

I veíitettképekkel. Belépődíj nincs. Az érdek­
lődő gazdákat szívesen látják.

— Sz netár György : A hangok tolvaja. Fran 
Tolner útjáról szól ez a megkapóan gyönyörű re- 

! gény — Fran Tolnerről, akinek élete müvét, tizeu- 
! két börtönben töltött esztendő eredményét orvul el­

lopja egy szürke, kicsinyes csirkefogó. Hogyan találja 
meg a muzsikus az érvényesülését s nemesedik a 
hangok tolvaja is becsületes emberré — erről beszél 
ez a történet, amelynek minden sorában ott lüktet 
a fialal író jellemző ereje, kitűnő ir skészsége és 
komoly kultúrája. — Megjelent a Milliók Könyve 
legújabb száma, ára 20 fillér, kapható mindenütt. 
Minden számhoz keresztrejtvény értékes dijakkal, 
amelyekre mindenki egyforma eséllyel pályázhat, 
aki beküldi a megfejtéseket a Milliók Könyve szer­
kesztőségébe.

— A rádiókészülékek megadóz­
tatása. Illetékes helyről közük: A napilapok 
után az a hir terjedt el, hogy a kormány 
rádió-adót vet ki, illetve, hogy a rádióbe­
rendezéseket megadóztatja. Félreértés elkerü­
lése végett felhívják a figyelmet arra, hogy 
nem a rádióberendezések, hanem csak az 
újonnan beszerzendő rádiólámpák megadóz­
tatásáról van szó. Ezt az adót csak uj lámpák 
vételénél kell majd megfizetni. A készülé­
kekben már meglevő lámpák adó alá nem 
esnek.

Szép-utca 4. számú ház szabadkézből ju­
tányos feltételek mellett eladó. Értekezni 

lehet a Zsinór-utcai trafikban.

URÁNIA
HANGOS MOZI

Szombaton, február hó 4-én este ’/a 7 
és Va 9 órakor.

Vasárnap, 5-én d. u. Va 3, Va 5, este Va 7 
és Va 9 órakor

MAGYAR VILÁGHiRADÓ.
MINDEN IDŐK LEGNAGYOBB 

FILMCSODÁJA !

TRADER HORN
(Horn a kereskedő).

Rendezte: W. S. VAN DYKE, a Tarzan 
világhírű rendezője.
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4. oldal.

AHYflKÖnWl KIVONAT
január 22-től — január 28-ig bezárólag.

Születések: Szilaj Varga Viktória,
Lőrinc?. Éva Mária, Czinege András, Varga 
Mária, Rácz Gyula, Lajos Antal Pál, Almási 
János, Palásti Ilona és Valéria ikrek, Szegi 
Pál, Deák Gyula, Lantos Mária, Maszlag
Franciska, Gál István.

Eljegyzések: Zolnai Imre és Kódor
Rozália, Csikós Imre és Kovács Erzsébet, 
Szántai János és Szél Mária, Német Pál és 
Oláh Viktória, Füri István és Kása Julianna.

Házasságkötések: Illés János Bucsi 
Ilonával, Tisza Sándor Vincze Piroskával, 
Kocsi Lajos Molnár Ilonával, Vas István 
Bujáki Fransiskával, Lesti András Brindza
Erzsébettel, Füri Kis Rókus Deák Ilonával, 
Nagy Vincze Varga Máriával.

Halálozások: Nagy Anna Irén 10 hó, 
özv. Bartók lstvánné Forgó Mária 54 éves, 
özv. Kádár Balázsné Vonyó Franciska 72 
éves, Csömör János József 62 éves, özv. 
Cseh Jánosné Fodor Franciska 78 éves, 
Hajdú Péter Pál 7 hó, Misku János 9 hó, 
Major János 83 éves, Kádár István 1 hó, 
Rácz Gyula 12 napos.

Lakodalmi meghívót
K díszes kivitelben, jutányos ^ 

áron és gyorsan készít a fjg
SZIL BÉR- KÖNYVNYOMDA.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 

Ad. 496-2/1933. sz.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a ni. kir. Pénz­

ügyminiszter ur 15.435/1933. Vili. b. sz. 
rendeletével a csongrádi forgalmiadóhivatalt 
megszüntette és a szentesi forgalmiadóhiva­
talhoz csatolta, miért is a forgalmiadé befi­
zetések folyó évi február hó 1 - töl kezdődő- 
leg az eddigi csekkszámla helyett a szentesi 
forgalmiadóhivata! 56 923 sz. csekkszámlája 
javára fizetendők be.

A feleknek Sipos János ellenőr fogja 
az itteni városházán megadni a felvilágosí­
tást a szentesi forgalmiadóhivatal részéről.

Csongrád 1933. évi január hó 30.
Polgármester helyett:

Dr. Merke
h. polgármester.

Csongrád megyei város polgármesterétől._

390/1933. sz.

Hirdetmény.
Csongrád megyei város saját termésű 

nemes füzvesszöjéből, mely kosár és vessző­
munkák készítésére kiválóan alkalmas, bár­
mely mennyiséget elad 100 kgr.-ként 3.50 
P-ért.

Csongrád, 1933. évi január hó 13.
Polgármester helyett:
Greskovícs s. k. 
gazd. tanácsnok.

Csongrád megyei város adóhivatalától.
A. 19/1933. szám.

Hirdetmény.

CSONGRÁDI ÚJSÁG

ELADOK
3, 5, 8, 12, 15, 28, 30, 36, 43, 60, 90, 
140, 160, 200 holdas tanyás, tanya 
nélküli és réti birtokok olcsó áron 
kedvező fizetési feltételek mellett.

SZŐLŐK:
1,2, 4 6 és több kisebh-nagyobb szőlő a 
város közelében is szép lakásokkal, leg­
jobb fajta csemege szőlőkkel betelepítve.

HÁZAK:
Kisebb családi házak, kényelmes úri 
lakások olcsó áron, kedvező fizetési 

feltételek mellett.
Saját érdekében cselekszik, ha 
mielőtt vesz, elad, vagy bérel 
____  irodámat felkeresi. -------
Felvilágosítással díjtalanul szolgál

PINTÉR JÁNOS
ingatlan irodája

Csongrád, Árpád-utca 11. sz.

Figyelmeztetem az érdekeit munka­
adókat, hogy az Országos Gazdasági munkás­
pénztár kötelékébe tartozó gazdasági cseléd­
jeiket, úgymint: bérest, kanászt, kocsist, 
gulyást, dohánytermelésre szegődött gazdasági 
cselédet, erdőőrt, mezőőrt, egyszóval külső és 
belső gazdasági cselédeket, valamint a gazda­
ságban alkalmazott szegődményes idény­
munkásokat, iparosokat: kovácsokat, bogná­
rokat, gépkezelőket, fűtőket stb. baleset- 
biztosítás céljából az alkalmazás napjától 
számítva 8 nap alatt bejelenteni kötelesek.

Felelős szerkesztő: Bartcss Károly.
Felelős kiadó: Szilber j. Antal.

Nyomaloll a laplulajdonos Szilber J. Antal 
könyvnyomdájában.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért köziünk 
hirdetéseket. Cint nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilber-könyvkereskedő«.

Rákóczi Ferenc-utca 28. szánni ház eladó.
Érdeklődni lehet Heringer-telep Bajza- 

utca 17. sz. 3-3

Kereszt-utca 12. sz. ház eladó. Értekezés 
ugyanott hetipiac alkalmával és ün­

nepnapokon. 9-7

Három házrész 'oökény haszonbérbe kiadó. 
Jókai utca 31.

Justh Gyula-utca 18. szánni ház és egy 
hold jó szőlő eladó.

F"él hold szőlő eladó. Értekezni lehet Ferenc 
József-utca 27. x9

1933. február 5.

-zegedi-ut mellett tanyásföld eladó. Érdek- 
1 lődni tanya 395. sz. 3vl
■ zük utca 4. sz. ház eladó. Értekezés 
> ugyanott. 10-7

Másfél hold buzavetés a város közelében 
és két hold alsórét kukoricának ha­

szonbérbe kiadók. Értekezés Arany János- 
utca 25. szám. 9-7

Justh Gyula-utca , 60. számú ház szabad 
kézből eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Hosszu-utca 38., Ferenc József-utca 1. és 
istván-utca 36. számú házak eladók, 

esetleg haszonbélbe kiadók. Értekezni lehet 
á Csongrád Városi (öreg) Takarékpénztárnál. 
Ugyanott, valamint a Magyar Király szálló 
épületében egy-egy üzlethelyiség kiadó.

3 súlyú ingaóra eladó. Cim a kiadóban.
3-3

Úgyszintén bejelentendő minden változás, 
vagyis az előbb felfogadott helyett újabb al­
kalmazott félfogadása, a változás napjától 
számított 8 nap alatt jelentendő. A bejelen­
tést a városi adóhivatalnál kell megtenni a 
hivatalos órák alatt.

A balesetbiztosítás alá tartozó fentebb 
felsorolt gazdasági cselédek után egyenként j 
1 P 44 fillér balesetbiztosítási járulék fize- j 
tendő be a városi közpénzlámái.

Felhívom az érdekelt munkaadókat, 
hogy gazdasági cselédeiket balesetbiztosítás 
céljából okvetlenül jelentsék be és az 1 P 44 
fillért késedelem nélkül fizessék be, mert ha 
a balesetbiztosítási dij később fizettetik be, 
mint az alkalmazottat ért baleset ideje, úgy 
a munkaadó az Országos Gazdasági Munkás­
pénztár részéről semmiféle támogatásban 
nem részesül, a dij azonban közadók mód­
jára tőle be fog hajtatni és a munkaadó 
a cseléddel szemben a balesetből 
származó minden költségért teljes 
anyagi felelősséggel tartozik, mig 
a szabályos bejelentés és balesetbiztosítási 
dij lefizetése esetén a munkaadónak minden 
kiadását megtéríti az Országos Gazdasági 
Munkáspénztár.

Csongrád, 1933. évi január hó 3-án.
Polgármester helyett:

Dr. Ten ke 
a. ü. tanácsnok.

Sinkó féle urbáni 1 hold szőlő és másfél­
hold szőlő épületekkel eladó. Értekezés 

a helyszínen Urbán-ut 1313. x36
CHM szőlő 30 hektóliter edény- 

-i-ö á xF nyel eladó. Értekezni lehet 
Kétágú-utca 9. szám alatt.

Özv. Sütő Mihálynénál, Szőlőhegyi-utca
4. sz. alatt lakás külön bejárattal 2 

szoba, konyha, kamra (az összes padolt) 
padlás, vízvezetékkel Szent György naptól 
haszonbérbe kiadó. 3vl

lámpás rádió jutányos áron eladó. Cim
a kiadóban. x9

Egy különbejáratu bútorozott szoba kiadó 
Réti János-utca 4. sz. x39

Iés fél hold kisrét apró részletekben is 
veteménynek kiadó. Értekezés Kétágu- 
utca 55.

Jegenye-utca 8. szám alatt három szobás 
$ j lakás mellékhelyiségekkel, villany és 
és vízvezetékkel május ! -éré kiadó. Ugyanott 
500 n-öl kisrét eladó. Értekezés Pacsirta­
utca 35. szám.

5 drb. szarvasmarhát elvállalok telelőre. Ér­
deklődni lehet Iskola-utca 10. sz. 4-3

qh, hold föld és 2 ház Iskola-utcában és 
Bethlen Gábor-utcában eladó. Érte­

kezés dr. Rásonyi irodában. xl7

Eladó ezernyolcszáz négyszögöl nagyrét, 
közel a városhoz, ölenként 62 fillér; 

egy hold ártér fölszántva, ölenként 20 fillérért. 
Érdeklődni Pacsirta-utca 45. sz. 2-1

kéve kukoricaszár, kovács szer- 
számok, 150 kiló körüli hízott 

sertés, 1 drb kuíágasnak való akácfa eladó. 
Justh Gyula-utca 10 szám. 4-1

Vásár-utca 30. számú ház eladó. Értekezés 
ugyanott. 3-3

acsa Lászlónak 500 kéve venyigéje eladó. 
Értekezni lehet a szőlőben 1284. sz. 3-3B

Zöldkert-utca 3. számú ház olcsón eladó. 
Értekezni lehet ugyanott.

jobb családból való magányos nő ajánlkozik 
5 J idősebb párhoz gondozónak, Jókai-u. 24.

íj ülföidi egyetemről hazatért hallgató rnagán- 
tanulókat vizsgákra olcsón előkészít, 

szerény díjazásért háziianitást vállal és egyé­
neknek és csoportoknak francia órákat ad. 
Cim a kiadóban. x6

hold szántó, melyből 10 hold ka- 
jB- száló, mtiut mellett, 4 tanyaépület­

tel eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban. x!54

Szentháromság-tér 13. szám alatt 1 és 2 
szobás lakás kiadó. 4-4

2 házrész kistél az első dűlőben eladó. Ér­
tekezni lehet Kisrét 6. szám.

1/ isfias tehén eladó; megtekinthető Vasut- 
utca 16 sz. alatt. 3-1

orgó Pálnak Hunyadi-tér 10. szám alatt

Vasut-utca 40. számú ház, mely áll: 3 
szoba, fürdőszoba, az összes mellék- 

helyiségekkel kiadó. Értekezni lehet Hunyadi- 
tér 4. szám. 3vl esetleg Zrinyi-utca 19.

g 80 métermázsa szénája van eladó. 2vl
f—gy házrész kisrét a város közelében (az 
ÍZ* 1-ső dűlőben) eladó. Cim a kiadóban,

3 2
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